
   

 

 

 

Jak dobrze przygotować się do śmierci. 
Poradnik duchowy oparty na nauczaniu Kościoła Katolickiego 

NaszaWspólnota 
Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postołowie 

                                                        02  listopada 2025 roku (37/25) 

                   31  Niedziela Zwykła – Dzień Zaduszny  

  

 



1. Zrozumienie sensu śmierci 

Śmierć nie jest końcem, ale bramą do życia wiecznego. Chrześcijanin nie powinien patrzeć 

na śmierć z rozpaczą, lecz z wiarą i nadzieją. 

Jezus powiedział: „W domu Ojca mego jest mieszkań wiele. Idę przecież przygotować wam 

miejsce.” (J 14,2) 

Śmierć w świetle wiary jest spotkaniem z Bogiem, który jest Miłością.  

Dlatego przygotowanie do śmierci to w rzeczywistości uczenie się życia w obecności Boga 

każdego dnia. 

2. Trwać w stanie łaski uświęcającej 

Najważniejsze przygotowanie do śmierci to życie w przyjaźni z Bogiem. Kościół uczy, że 

grzech ciężki zrywa tę więź, a sakrament pokuty i pojednania ją odnawia. 

Dlatego: 

- regularnie przystępuj do spowiedzi świętej,  

- żałuj za grzechy i dąż do nawrócenia,  

- codziennie proś Boga: „Panie, jeśli dziś miałbym stanąć przed Tobą, daj, abym był gotowy.” 

Święty Filip Neri mawiał: „Pamiętaj o śmierci, a nie zgrzeszysz.” 

3. Częste uczestnictwo w Eucharystii 

Eucharystia jest pokarmem na życie wieczne. Jezus mówił: „Kto spożywa moje ciało i pije 

moją krew, ma życie wieczne, a Ja go wskrzeszę w dniu ostatecznym.” (J 6,54) 

Każda Komunia Święta to dotknięcie nieba – zapowiedź uczty, która nigdy się nie kończy.  

Dlatego wierzący, który chce dobrze umrzeć, powinien żyć Eucharystią. 

4. Codzienna modlitwa i ofiarowanie cierpienia 

Modlitwa to przygotowanie duszy na spotkanie z Bogiem. Nie chodzi o ilość słów, ale o 

trwanie w obecności Pana – w miłości, w zaufaniu, w dziękczynieniu. 

Warto codziennie mówić: „Jezu, ufam Tobie.” oraz „Maryjo, Matko Miłosierdzia, módl 

się za nami grzesznymi, teraz i w godzinę śmierci naszej.” 

Cierpienie, które spotyka nas w życiu, nie jest karą, lecz szkołą zaufania i oczyszczenia 

serca.  Ofiarowane z wiarą, staje się modlitwą, która przygotowuje duszę do nieba. 

5. Pojednanie z ludźmi 

Nie da się dobrze umrzeć, jeśli nosimy w sercu nienawiść, żal czy urazę. Śmierć to moment, 

w którym wszystko, co nieprzebaczone, stanie się ciężarem dla duszy. 

Dlatego: 

- przebacz tym, którzy cię skrzywdzili, 

- proś o przebaczenie tych, których sam zraniłeś, 

- pojednaj się z rodziną, sąsiadami, przyjaciółmi. 

Św. Jan Maria Vianney mówił: „Kiedy serce jest czyste z gniewu, Bóg chętniej w nim 

zamieszkuje.” 



6. Sakrament namaszczenia chorych 

To nie jest „ostatnie namaszczenie” – to sakrament uzdrowienia i umocnienia, który można 

przyjąć wiele razy.  

Kościół udziela go każdemu poważnie choremu lub w podeszłym wieku.  

Przynosi on: odpuszczenie grzechów, pokój serca i siłę do znoszenia cierpienia, 

przygotowanie na przejście do wieczności. 

7. Testament duchowy i materialny 

Dobrze jest pozostawić po sobie ślad dobra:  

- spisać testament (uporządkować sprawy ziemskie),  

- pojednać się z rodziną,  

- wyrazić wolę co do pogrzebu i Mszy św. za duszę,  

- zostawić świadectwo wiary. 

Niektórzy spisują krótki testament duchowy – kilka zdań o wierze, wdzięczności i nadziei. To 

piękny dar dla bliskich. 

8. Maryja – Matka Dobrej Śmierci 

Kościół wzywa Maryję jako Matkę Dobrej Śmierci, ponieważ była przy śmierci Jezusa i 

przychodzi również do swoich dzieci w tej chwili.  

Powierz Jej swoje życie i śmierć, odmawiając często „Zdrowaś Maryjo” lub „Pod Twoją 

obronę”. 

„Maryjo, Matko Dobrej Śmierci, przybądź do mnie, gdy zbliży się moja godzina.  

Niech Twoje imię będzie na moich ustach, a Twoja obecność – moim pokojem.” 

 

9. Życie w nadziei zmartwychwstania 

Chrześcijanin nie boi się śmierci, bo wie, że życie się nie kończy, tylko zmienia.  

Św. Paweł pisał: „Dla mnie żyć – to Chrystus, a umrzeć – to zysk.” (Flp 1,21) 

Kto żyje w przyjaźni z Bogiem, ten każdego dnia umiera trochę dla świata, by żyć coraz 

bardziej dla nieba. 

10. Codzienna modlitwa o dobrą śmierć 

Panie Jezu Chryste,  

Ty sam przeszedłeś przez śmierć i zwyciężyłeś ją.  

Daj mi łaskę, abym żył w Twojej łasce i był gotów stanąć przed Tobą.  

Niech w godzinie mojej śmierci obecna będzie Maryja, Twoja Matka,  

i św. Józef, Patron dobrej śmierci.  

Przyjmij mnie do swojego Królestwa,  

gdzie Ty żyjesz i królujesz na wieki wieków. Amen. 

 



Ogłoszenia parafialne 
31 Niedziela Zwykła  

1. Od 1 do 8 listopada duszom w czyśćcu możemy ofiarować dar odpustu 

zupełnego za pobożne nawiedzenie cmentarza i zmówienie modlitwy w ich 

intencji, spełniwszy pozostałe zwykłe warunki odpustu, to znaczy: stan 

łaski uświęcającej, przyjęcie Komunii Świętej, odmówienie modlitwy w 

intencjach wyznaczonych przez Ojca Świętego. 

2. Przy wyjściu z kościoła zostały wyłożone kartki na wypominki i Msze 

zbiorowe za naszych zmarłych które będą odprawione 15.11 w Postołowie 

i 1.12 o godz. 16.30 w Suchej Hucie oraz o godz. 18.00 w Pawłowie w 

ramach rekolekcji adwentowych. Czytelnie wypełnione można składać w 

zakrystii lub wrzucać na tacę (Proszę podpisać miejscowość gdzie mają 

być odmawiane, nie podpisane będą odmawiane w Postołowie). 

Wypominki za naszych zmarłych pół godziny przed Mszami św. od 3 

listopada.  

3. W tygodniu liturgicznym: we wtorek wspomnienie św. Karola 

Boromeusza, W przyszłą niedzielę święto Rocznicy poświecenia Bazyliki 

Laterańskiej – Dzień Solidarności z Kościołem Prześladowanym. 

4. W tym tygodniu adoracja Najświętszego Sakramentu od godz. 17.00 w 

naszych kościołach, Spowiedź pierwszo piątkowa w Pawłowie w czwartek 

od godz. 17.00, w Suchej Hucie w piątek od 16.00 w Postołowie w Piątek 

od 17.00. Komunia w Suchej Hucie o 16.30 w Pawłowie o 18.00 w 

Postołowie w trakcie Mszy św. Spotkanie grup Modlitwy O. Pio w 

Pawłowie w czwartek od godz. 17.00 w Suchej Hucie w Piątek od godz. 

16.00 w Postołowie od godz. 17.00. 

5. Chorych z posługą sakramentalną odwiedzę w sobotę 8 listopada przed 

południem. Na godz. 17.00 zapraszam na różaniec pod płaszczem MB z 

Gwadelupy, a po mszy świętej spotkanie grup Żywego Różańca. Od 7 

listopada rozpoczyna się przygotowanie do zawierzenia i oddania MB, 

które nastąpi 8 grudnia w przygotowaniu mogą uczestniczyć dzieci – 

zainteresowani niech się zgłoszą do mnie. 

6. Spotkanie dzieci I – komunijnych i ich rodziców 5 listopada w środę po 

Mszy św. w Postołowie, oraz 9 listopada po mszy świętej o 13.00 w 

Postołowie. 

7. W listopadzie również codziennie różaniec z wypominkami we wszystkich 

kościołach. 



8. Na Misję przekazaliśmy 450 zł. W przyszła niedziele taca inwestycyjna. 

Rozpoczął się sezon grzewczy - na ogrzewanie będziemy zbierać w 3 

niedziele miesiąca do puszek od listopada do lutego. Na kwiaty i wystrój 

kościoła na odpust w Suchej Hucie składamy do Pani Czesi. Spotkanie 

przed odpustem w przyszła niedzielę po Mszy świętej. 

9. Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. W tym 

tygodniu przerwa 

10. Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i 

jubileusze małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego 

błogosławieństwa, opieki MB oraz św. Józefa. 

11. Prasa katolicka: Gość Niedzielny do nabycia przy wyjściu z kościoła. Dla 

dzieci lizaki i iskierki, (punktacja i losowanie). nasz parafialny Biuletyn, 

poradnik jak przygotować się dobrze do śmierci. 

 

Listopad 

Propozycje Duszpasterskie 

 

Od 3 do 8 Adoracja Najświętszego Sakramentu w Kościołach przed Mszą 

Świętą. 

8.11 – Wizyta u chorych do południa, o godz. 17.00 Różaniec pod płaszczem 

MB z Gwadelupy po Mszy spotkanie Żywego Różańca. 

Od 10 do 14 wyjazd Proboszcza na rekolekcje do Częstochowy – będą 

zastępstwa. 

16.11 – Odpust Ofiarowania NMP w Suchej Hucie – Uroczysta suma 

odpustowa o godz. 13.00 – Mszy świętej przewodniczyć będzie i Słowo Boże 

wygłosi były Proboszcz Ks. Dariusz Cieniewicz. 

17.11 – O godz. 10.00 – Msza święta w intencji naszej Ojczyzny i w intencji 

pomordowanych w Katyniu w tym oficera któremu w Postołowie zasadziliśmy 

dąb, po mszy świętej złożenie kwiatów przy pomniku i poświecenie krzyża 

Jubileuszowego z okazji 100 lecia naszej Diecezji i 30 lecia parafii – 

ofiarowanego przez sołtysa Postołowa. 

Po 16.11 – wspólny wyjazd dla chętnych do kina na film – Wielkie Ostrzeżenie 

23.11 – o godz. 13.00 w Postołowie z racji Uroczystości Wszystkich Świętych – 

święta patronalnego LSO - promocja ministrantów, a po mszy dla wszystkich 

ministrantów pizza w salce parafialnej i spotkanie. 

24.11 – Po mszy świętej w Postołowie spotkanie dla grup Modlitwy O. Pio 



Od 30.12 do 3.12 – Rekolekcje Adwentowe – podczas których usłyszymy Panią 

Patrycję Hurlak 

 

Patrycja Hurlak 

 

Patrycja Hurlak to zaskakująca postać w świecie literackim; autorka zakochana w Jezusie, 

pisząca o ważnych sprawach duchowych i egzystencjalnych. Jest kobietą aktywnie 

zaangażowaną w różnorodne przedsięwzięcia ewangelizacyjne oraz społeczne. 

 

Biografia autorki jest niezwykle fascynująca i ukazuje liczne wymiary jej zainteresowań 

oraz dziedzin, w jakie się angażuje. W rodzinnej Świdnicy Patrycja Hurlak zdobyła 

wykształcenie muzyczne. Poza tym w Polskim Związku Motorowym zdobyła profesjonalną 

licencję sędziego sportowego. Ukończyła Szkołę Aktorów Filmowych WORKSHOP oraz 

Wyższą Szkołę Promocji w Warszawie. 

 

Patrycja Hurlak występowała w spektaklach teatralnych, filmach oraz popularnych 

polskich serialach. Zajmowała się też scenopisarstwem i reżyserią. Pracowała jako 

dziennikarka Radia Mazowsze oraz redaktorka "Auto Plus Radio i TV". Podjęła również 

studia teologiczne w Warszawie. Aktualnie w Radiu Jasna Góra prowadzi audycję "Chwila 

dla Liturgii". 

 

Literacki debiut autorki, "Nawrócona wiedźma" ma formę wywiadu i jest 

autobiograficzną opowieścią o powrocie do wiary w Jezusa. Po życiowych zmaganiach z 

między innymi magią i horoskopami, autorka odnalazła spokój serca. Dziś uczestniczy w 

spotkaniach ewangelizacyjnych w całej Polsce. Jej kolejne publikacje poświęcone są 

ważnym tematom dotyczącym miłości Boga do człowieka. 

 

Swoją drugą książkę "Zakochani są wśród nas" Patrycja Hurlak opisuje następującym 

zdaniem: "19 komedii romantycznych, które są prawdziwe". Autorka zebrała w niej 

historie miłości do Jezusa, opowiedziane przez siostry i braci zakonnych z różnych 

zgromadzeń. Trzecia publikacja, "O ważnych rzeczach", podejmuje z kolei próbę 

przedstawienia prostym językiem trudnych zagadnień teologicznych; ma przybliżyć 

rozumienie wiary katolickiej każdemu czytelnikowi. W 2019 roku ukazały się kontynuacje 

serii "Zakochani są wśród nas" i "O ważnych rzeczach". 

 

Patrycja Hurlak w swoich wystąpieniach często prosi o modlitwę za siebie. Świadoma 

swojej misji ewangelizacyjnej, wszystkie spotkania w których uczestniczy oraz twórczość 

literacką rozumie jako apostolstwo, do którego powołani są ludzie wierzący. 

 



 

Kalendarz      

Liturgiczny 

  

02.11. 31 Niedziela 

Zwykła  

Syr 35, 12-14. 16-18 

2 Tm 4, 6-9. 16-18 

  Łk 18, 9-14 

 

03.11. Poniedziałek 

Rz 8, 12-17 

Łk 13, 10-17 

 

04.11. Wtorek 

Ef 2, 19-22 

Łk 6, 12-19 

 

05.11. Środa 

Rz 8, 26-30 

Łk 13, 22-30 

 

06.11. Czwartek 

Rz 8, 31b-39 

Łk 13, 31-35 

 

07.11. Piątek 

Rz 9, 1-5 

Łk 14, 1-6 

 

08.11. Sobota  

Ap 7, 2-4.9-14 

1 J 3, 1-3 

Mt 5, 1-12a 

 

                              INTENCJE: 

 

 
Poniedziałek (03.11.)  

Godz. 18.00 –    + Janusz Dera 

 

Wtorek (04.11.)  

godz. 18.00 –  + Danuta Stalk 

 

Środa (05.11.)  

Godz. 18.00 –    + Bogumiła (k) z okazji imienin 

Godz. 18.00 - + Alicja Okrój – Sucha Huta 

 

Czwartek (06.11.)   
godz. 18.00 -     O BB i opiekę MB dla Aleksandra z okazji 8 

urodzin 

 

Piątek (07.11)  

godz. 18.00 -     Za dusze w czyśćcu cierpiące 

 

Sobota (08.11.)  

godz. 18.00  - + Alojzy Armatowski 

 

Niedziela (09.11.) 

godz. 7.30 -  + Barbara Polejowska w 3 rocz. śmierci 

godz. 9.30  -   + Regina i Jerzy Szulist w 50 rocz. ślubu 

godz. 11.00 -  + Urszula, Lech, Jacek Cichoccy 

 

godz. 13.00  -  O BB i opiekę MB z okazji 84 urodzin 

Zygfryda Olszewskiego  
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